

Tan lejos estamos del comunismo falsamente igualitario y rencoroso que del capitalismo anónimo y explotador. (Fernández Cuesta)

Gozo, castigo y honor del trabajo

El trabajo era gozo cuando dentro de una economía patriótica nacional, imperial y de interés común, el que trabajaba era artífice y orfebre. ¡Qué de sonoridades retrospectivas trae esta voz de orfebre que suena a felibre, a amor y poesía! Recuerdo una época en la cual el trabajador no había imaginado que podía ser un mecanismo totalmente inconcebible para él ese hombre que se pasa la vida afilando la punta de millones de alfileres. Cuando la orfebrería reinaba sobre todas las artes y todos los oficios, porque entre la confección de un fanal o de una joya y un arco o unos ajimeces no había la mayor diferencia, todo era obra de ingenio y de fé; ¡qué contraste entre el linotipista, el hombre más máquina que hoy concebimos y el incisor gutenbergiano, el hombre que hacía de cada letra una escultura!

Luego fué evidentemente castigo el trabajo, no en el valor ejemplar de su génesis bíblica, sino en la forma elementarista en que hubo de aparecer al servicio de la sumisión al interés ajeno personal, no de arte y espíritu, sino de esfuerzo y materia. Obsérvese que incluso la frase «dar trabajo» tiene estructura de limosna, Los que no podían vivir de otro modo, pedían trabajo y trabajo se daba para que comiesen los pobres como se daba un trozo de pan o se repartían unas monedas. Trabajo, además, para que otras personas viviesen sin trabajo. Es decir, inferioridad institucional del que trabaja, dominio de la haraganería, nueva etapa y triunfo del ciclo antiguo de los reyes holgazanes...

Los dos conceptos de castigo y gozo están siendo superados ahora en la Era Nueva del Mundo Anti-enciclopedista. Frente a la posición subalterna que impuso al trabajo el sentido anti-histórico de lo liberal, surge esta vez con rango inminente. Recordemos como nacen los «servicios de trabajo» en Rumanía y en Alemania, que son los campamentos de la guardia de Hierro y de la Liga Artam. Glebas y yugos, palas y azadones, símbolos por doquier de unidad y de honor. Ahí, en ese servicio, es donde más se exaltan los alementos renovadores de esta superación ideológica. Una buena prueba es el fracaso de todos los servicios que con análoga exteriorización fueron fundados por partidos no nacionales o por gobiernos demoliberalistas.

Hay que acabar con la conciencia propia del capitalismo para que la concepción anterior se supere. Aún en la misma Alemania los ensayos anteriores dirigidos por los gobiernos y por organismos especiales no consiguieron otra cosa que formar columnas de trabajadores mendigantes de los que se dispuso a bajo precio en la época de la recolección. Antiguas porquerizas, viejos cuarteles, edificios de fábricas y castillos señoriales, así, sin criterio, albergaron bajo el mando de Brünninh, gran señor de una falsa patriótica, a estas masas tristes que salían temprano con su hatillo y volvían tarde como pobres «pies polvorosos» de esos que tan gráficamente describen las crónicas de la Edad Media...

¡Con cuanta razón Hitler, mirando la gran parada de miembros del Servicio de Trabajo, en el Congreso de 1934, dirigiéndose a Constantino Hierl afirmaba «Camarada Hierl, la obra que tengo delante es, como bien se tu obra», es decir la obra del Movimiento, de la Mística y del Ritmo del Tercer Reich.

Porque la gran trascendencia de todos los regímenes que, de un lado a otro del mundo, reflejan la oposición frente a la Enciclopedia, no se ha medido todavía en el alcance total del ámbito de la Cultura. Cuantas ideologías y cuantos conceptos van a ser arrumbados a consecuencia del choque con las realidades de nuestra nueva Fé. ¡Este del Trabajo castigo queda anulado, al exaltarse la idea del trabajo gozo hasta hacerle un honor, tanto más honor en la hora en que pasa a ser deber y servicio porque el Jefe lo ordena y cumplirlo así es dignidad y clase. El decreto reciente que establece el Servicio Social como obligatorio para la mujer, asocia ésta a la fortuna y la dicha de participar en la edificación del Orden Nuevo.

JUAN BENEYTO.
Colaborador nacional.

PERFIL

Nuestro entierro a la luna bohemia

La luna ha vuelto a tener el color imperial. Ya no es el punto sobre la i de Musset. Ya no es una fontana de rayos para mantener el ánimo enfermizo y decadente de sus hijos, los émulos de Baudelaire. La luna es hoy la diana abierta a la puntería de nuestras mejores flechas imperiales. En la noche, grande y grave, al alumbrar los campos de batalla de España, los melifluos sentires del bohemio que guardábamos todos, se han ido con el humo de las hogueras y espantados del tronar de los cañones.

La luna es el recuerdo de la bohemia que nos dejaron nuestros mayores, los que sentían la bohemia como un lujo de entretenimiento, porque llorar por amores rotos y desaires de damiselas era ocasión propicia y esparcimiento en una época en que todo era ligero, futil, insustancial.

Y la bohemia estudiantil del chamelo y la capa, de la sonrisa y los libros sin abrir, de los exámenes envueltos en montones de cartas de recomendación la bohemia que canta Carrere, la del Barrio Latino en que Madrid tenía su calle de San Bernardo, la bohemia limpia de política, de rencores en que una huelga era un motivo para pasear por el Retiro a la modistilla de turno, a la muchacha de moda, acabó una mañana en que por primera vez los tiros rompieron los ojos de cristal de las ventanas de las Facultades y de la Universidad. Acabó entre gritos de odio y presagios de guerra y cuando la política, difícil y áspera, escindió en dos mitades irreconciliables la amistad y el cariño de la mejor de las edades, la bohemia del chamelo y la capa, la bohemia del baile dominguero, dejó pronto paso a la estudiantina nueva del brazo extendido, la voz agria, el sentido patrio y la sangre joven, corriendo caliente por transitos y asfaltos de las asustadas calles españolas.

Entonces surgieron las voces de los que ya tenían en amarillo el papel de su título universitario y ya habían formado un hogar y tenían experiencia de la vida,—esa experiencia que es como la ciencia de los tontos—y empezaron por llamarnos al orden—«su orden»—a decirnos la cantinela.

—A vuestra edad no se pien-

sa en política... ¡Mis años mozos...!

Y nosotros, nos retirábamos a nuestra soledad con el respeto marcado en el desdén de nuestro silencio, porque no respondíamos nunca a sus impertinencias. Ellos fueron bohemios, tuvieron sus aventuras galantes salpicadas de humor y pimienta. Ellos tuvieron esas riñas de anochecer en el baile cargado de vaho de domingo y de alcohol. Ni estudiaron, ni trabajaron y mucho menos se preocuparon de la política, que era un culto reservado a aquellos que tenían cerca de los treinta. Ellos conocieron los profesores de Universidades que eran paradójicos y decían chistes. Pasaban los años de estudiantes, al decir adios a las Universidades, tras los mejores discursos de cuello engolado y copa de brindis en la mano, dejaban a un lado la bohemia y se convertían en muchachos serios, que iban construyendo su porvenir, casándose, pensando en el mañana, enterrando sus muertos y quizá, si tenían amigos en el Poder, apuntándose algún escalafón de la política.

Llegamos nosotros y no supimos que era bohemia porque nuestro tiempo es un tiempo que no da cuartel, «nos ha correspondido un destino de guerra en el que hay que dejarse sin regateos la piel y las entrañas». Y nosotros bebimos en las fuentes de la literatura que forjó aquel color de vinagre en las damas y aquel bostezo iniciado en los caballeros, bebimos en aquellas fuentes y todos paseamos San Michel arriba la canción de la Bohemia que hacía poco habíamos oído en la Opera. Paris siguió atrayendo nuestra atención con el faro alto de su torre. El violín suspiraba los

vales de Viena y por toda la médula el escalofrío de lo imposible nos recorría hasta hacernos componer versos cortados por el patrón común de lo decadente... y de pronto saltamos a la vida con el trampolín de los dieciseis y los veinte años, llenándose el cerebro de pros y contras, de partidos tendencias. Y el hombre de España fué para nosotros mas que un rezo, un rito. Nos olvidamos del laud, la estudiantina y los suspiros al borde del suicidio. Comprendimos una misión mayor y ya des de entonces dejamos de ser bohemios, de ser decadentes si es que tuvimos tiempo de serlo en algún momento. Ya no pensamos en la lucha como refugio de nuestras desgracias, porque muchas noches se nos filtró por el enrejado negro de una cárcel.

Y el adios definitivo a la bohemia lo dimos al empezar la guerra, porque los que aún quedaban, creyendo en lo que fue, se vinieron a nuestro lado y emprendieron un canto nuevo de esperanzas en mitad de una tarea que nos llena tanto que no nos deja pensar en tristezas bohemias de colores gastados.

La bohemia murió en flor, en los suspiros que iniciamos cuando apenas el bozo asomaba a nuestra cara... y hoy teniendo misión imperial, misión grande la luna nos ha cambiado el color. Su blancura es diana de nuestras flechas, no; bautismo de verso, que tenemos aquí en la tierra, en nuestra España, cosas más graves que cantar que no la lejanía misteriosa de los jardines de Tasso.

JOSE V. PUENTE

Agencia de Colaboración Nacional.

Un rascacielos de 1.142 metros

Berlin.—En la cima del monte Broiken, conocido en Alemania por el legendario aquelare de las brujas, se ha inaugurado estos días un rascacielos de 14 pisos, cuya altura sobre el nivel del mar es de 1.142 metros.

La construcción, escribe la agencia «Cen raleuropa», está hecha sobre una base de 14 metros por 16 y servirá de poste de antena de para la nueva

estación radiofónica y de televisión alemana. Los cimientos están excavados en la roca y los planos superiores son de cemento armado en los 8 primeros pisos y de madera en los restantes.

La estación emisora será inaugurada en breve y tendrá todo lo necesario para la transmisión sonora y visual en los planos superiores del rascacielos. La planta baja estará destinada principalmente a oficina postal.

Para el señor Mingote

EL MITO DE ORFEO

Por Publio Palmeiro

Yo ya se, señor Mingote, que usted es músico. Lo sabemos todos. Músico, en todos los aspectos: que sabe sentir la belleza del ritmo y la dulzura de las melodías. Que sabe leer con el corazón las notas, y sabe desentrañar el sentido que tienen en sus enlaces y en sus pausas.

Lo sabemos. Usted es músico. Y como músico, enamorado de los bellos sonidos, ha creído en su poder. Usted sabía, no me cabe duda el bello mito de Orfeo. Bello, muy bello; pero a veces, es eso, un mito; algo que no tiene representación en la realidad. Un bello mito, que usted creyó. ¡La música amansando a las fieras...! Tiene este mito una aroma de superioridad, de elevación, de fé en lo puramente espiritual, que le hace agradable al alma. Es el espíritu, en su forma, en su representación más elevada, dominado a lo material, a la representación mas exacta de la animalidad. Sí; verdaderamente, así debía ser.

Pero no hay que olvidar nunca la realidad. Y ahora, en esta ocasión de guerra, la realidad le dice cosas cosas completamente distintas. Fíjese, observe, señor Mingote. A la fiera, no se le domina con bellas melodías, con buenas palabras. Eso fracasó. Ha sido necesario la dureza del fuego y del plomo, para dominar a la fiera. Orfeo, dominando a las fieras, con el poder de su música, es un bello mito, pero falso. Tiene más verdad el mito bárbaro de Sigfrido, matando al dragón con el poder de su brazo y de su espada. Eso, si que es cierto; eso si que se puede creer.

Y ayer, lo pudo comprobar personalmente usted. Sin su pequeña y enérgica intervención, tras de la

cual estaba escondida la fuerza de la espada ¿se hubiesen amansado las fieras.? No; todo hubiese continuado lo mismo. La música, es bella, pero hace falta haber dejado de ser fiera, para poder sentirla; hace falta una educación previa, un refinamiento humano, demasiado humano, para poder sentirla. Y eso, le falta al vulgo, le falta a la mayoría de la gente. Si usted le hubiese hablado con sus melodías, a los más bajos sentidos, otra cosa hubiese sido; una rumba, un fox, esa clase de música sensual y baja, propia para instintos animales, las hubiese acallado. Pero usted, habló en un idioma demasiado elevado; y no le comprendieron. No supieron encontrar la belleza en las bellas notas de Mozart, que a un espíritu selecto, hablaban de dulzuras y de paz y de bellezas, no sentidas aquí, acaso soñadas en días lluviosos, en que el alma se desata y forja castillos que casi se palpan de tan intensa evocación como tienen...

Pero no fué así. Y yo se que su espíritu de músico, sufrió un rudo golpe ayer. Un mito en el que había creído, le ha resultado fallido. Y es triste tener que perder la fé en lo que siempre se tuvo. Es triste, lo se. Porque también yo creí en el mismo mito...

Pero ya no puede ser. Nuestro mundo, no es el mundo de la mayoría de la gente. Yo también creí en ese bello mito de Orfeo, en su simbolismo. Hace algunos años, éramos dos los que creíamos en él. Usted y yo. Ahora, los dos hemos perdido la fé...

Y después de todo, tal vez sea mejor así. Porque esto, tal vez sea un encuentro con el centro, que nosotros habíamos perdido...

P. PALMEIRO

El hambre en Cataluña

Discurso del cene- tista Joaquín Cortés

Barcelona—Una prueba más de la situación de Cataluña roja, la tenemos palpable en el discurso que a continuación reproducimos, decuya integridad respondemos por haber sido tomada tapulgraficamente.

«No son las radios facciosas, no son las radios de Burgos y Salamanca y Sevilla las que han minado nuestra retaguardia, las que están minando nuestra retaguardia. Nuestra retaguardia está minada, por solo una cosa: El pan, la comida. Porque vosotros que me oís estáis viendo que el trabajador de la fábrica no come... ¡se muere de hambre en Cataluña. mientras los aprovechadores de la guerra, van por las Ramblas en coches lujosos

y acompañados de mujeres de alto precio...!

Yo soy partidario, de que la Ez guerra, de que la U. G. T., de que la C. N. T., se unan de una vez y a aquel que VENDA UNA DO. CENA DE HUEVOS POR 30 PESETAS. COMO SE HA ESTADO HACIENDO HASTA AHORA, se le fusile en la Plaza de Cataluña.

Porque no es que no haya comida, que en Barcelona solo, en solo la capital, comen actualmente 2 millones de personas. No falta digo, sino que escasea. Y escasea camaradas, porque los agentes fascistas y los que hacen peor labor que los agentes fascistas, son los que esconden el producto, y

¡Saludo a Teruel!

Brazo en alto y júbilo en los corazones, te saludamos, Teruel. Teruel hermosa, brava, heroica. Hemos llegado a tí con el deseo y el afán de hacer más ancha y normal tu vida, alejando lejos, muy lejos, a los rojos. Venimos de un extremo de tu provincia, de una afilada punta, clavada como puñal doloroso, en las filas marxistas. Y hoy, acogiéndonos a tu gallardía y caballerosidad, la «Centuria Catalana» te rinde pleitesía por lo que pasaste; por lo que hiciste; por lo que eres.

Es preciso ser como tú eres, de heroica y valiente, para que a tu entrada, sea preciso hacerlo con salvas. Con salvas que mandan los rojos a tu carretera y al veloz tren que, haciendo honor de donde parte, cruza raudo bajo el silbar de los obuses.

Es por eso que te saludamos con emoción y cariño.

Que F. E. T. de las J. O. N. S., reciba también nuestro saludo, que extendemos a todos los combatientes y con un ¡PRESENTE! para los Caídos.

¡Teruel! Nuestro respeto y admiración por tu gallardía,

Por la «Centuria Catalana»
GENARO DE PEREDA
¡Arriba España!

Teruel y Noviembre. II Año triunfal.

Auxilio Social

Donativos entregados al Comedor de Villarquemado.

Doña Rafaela Pobo, un pollo y una arroba de uvas; doña Pilar Ventura, un conejo; doña Ursula Polo, tres docenas de pasteles; don Pascual García Santandreu, Comandante, 25 pesetas; un camarada Alférez, 10 pesetas; el Caballero de la Triste Figura y el Sargento, Julián Moreno, diez y nueve kilos de manzanas; don Luis Palacios, 5 pesetas y don Jacinto Martínez Barrios, 5 pesetas.

negocian, más que nunca, con el hambre del proletariado,

Que nadie hable de las derrotas que nadie hable de desmoralización. Tenemos actualmente un Ejército de 500.000 hombres y a pesar de lo de Bilbao, a pesar de lo de Asturias y a pesar de todo lo ocurrido en los demás frentes ¡TENEMOS QUE RESISTIR EN EL FRENTE! ¡TENEMOS QUE RESISTIR EN LA RETAGUARDIA!

¿Y como se resiste en la retaguardia...? Trabajando, trabajando sin descanso y haciendo la promesa a las naciones amigas, de no desmayar hasta que veamos la bandera de la revolución, en todos los pueblos donde hoy ondea la bandera del fascismo.

(Del mitin de Joaquín Cortés, representante de la C.N.T., en le homenaje a la U.R.S.S. y a Madrid en Barcelona, teatro Olimpia, a la una menos cuarto ayer domingo.

En el Teatro Marín

La función pro aco- razado «España»

Constituyó un éxito

Sencillamente magnífica resultó la velada del pasado domingo en el Marín.

El teatro se hallaba bellamente engalanado con tapices y flores; el público llenaba por completo el local, quedando cientos y cientos de personas sin poder adquirir localidad. En los palcos el excelentísimo señor Gobernador Militar de la Plaza, Coronel Rey, que patrocinó la función; el excelentísimo señor Gobernador Civil de la Provincia; camarada Jefe Provincial de la Falange con otras representaciones; excelentísimo señor Delegado de Hacienda; el Ayuntamiento turolense, y otras distinguidas representaciones oficiales.

En el palco de nuestro coronel tomó asiento el laureado general García Escamez; el público, al reconocerle le tributó una salva de aplausos siendo saludado con un verdadero bosque de brazos en alto.

Y dió comienzo a la velada; en primer lugar se interpretó el vals de Wayne, «Chiquita»; los vistosos ropajes de las señoritas C. Esteban, P. Moya, P. Lezana, P. Esteban, M. Hiraldo, A. Francisco, M. Vicente y J. Ferrando, combinados con luces potentes de colores diversos, daban al escenario tonos de ensueño. Todas las bellas chicas turolenses que tomaron parte en el número, fueron aplaudidas calurosamente.

En el fox «Continental», con una decoración apropiada, se hicieron de aplaudir igualmente las señoritas Moya, Hiraldo, Ferrando, Lezana, Esteban, P. Esteban y el ya conocido entre nosotros, bailarín insuperable,

Formidable también el tango «Comparsita» que ejecutaron la pareja P. Esteban y el bailarín. La zambra «María Magdalena» sirvió para que el público aplaudiera la linda voz y salero de la señorita Mascarell y las intérpretes señoritas Vicente, Francisco, Ferrando y Lezana. esta última nos hacía creer una verdadera gitana. El bailarín también estuvo insuperable.

A continuación tomó parte la Orquesta turolense; el señor Mingote, alma y organizador de la misma, fué premiado con aplausos por su labor merecedora de las mayores alabanzas,

Interpretó la narcha «Legionarios y Regulares». «La Flauta encantada» de Mozart y una selección de «El Barbero de Sevilla» de Rossini. En todas ellas se superó la Orquesta,

Oyéndola pensábamos que es necesario proteger esta obra iniciada para que Teruel cuente con una filarmónica comparable a las muchas que existen por todas las capitales españolas; es necesario que las entidades oficiales destinen algo de su presupuesto para que nuestra ciudad pueda contar con intérpretes la buena música, que tanto eleva y tanto engrandece a los pueblos que la cultivan.

Por último los organizadores de la velada nos brindaron una verdadera fiesta de la Jota. La rondalla turolense, ya famosa por conocida, bajo la dirección de Angel Mata, interpretó «Los Sitios de Zaragoza» y «Los Voluntarios», para terminar con la Jota aragonesa.

Aquí el Teatro se volcó; el acierto de la rondalla se vió completado con la intervención de las bellas cantadoras oscenses Camila Gracia, Gregoria Ciprés y Elena Otín. Su voz es sencillamente divina; sienten la jota y parece que en vez de fluir de sus labios, sale derechita del corazón. Nos atrevemos a afirmar, sin temor a equivocaciones, que ellas tres son hoy en Aragón, sin duda alguna, las tres mejores joterías; su desenvoltura, su baturrismo, su fina manera y facilidad en el canto, hicieron que el público, con esas expresiones tan aragonesas y tan difíciles de contener, les rindieron el homenaje de admiración hacia ellas y hacia nuestra jota, que tan maravillosamente encarnan e interpretan. Son dignos de destacar el duo de las señoritas Gracia y Ciprés y la jota ¡Viva España!, de difícil estilo, que cantó la señorita Otín al final.

Terminó el acto con la interpretación del Himno Nacional; al final del cual se desbordó el entusiasmo patriótico de los concurrentes; el general García Escamez vitoreó a Franco y a Teruel heroico, siendo contestados por parte del público con vivas a Franco, al general García Escamez, al coronel Rey y Arribas a España.

En resumen: una función, como anunciábamos, que no se nos borrará de la memoria. Desde estas columnas enviamos a nuestro querido coronel nuestra más sincera felicitación y esperamos que, para fines patrióticos como el que nos ocupa, menudeen estas veladas que con tanto agrado son vistas por todos.

Ayer tarde fué repetida la velada, con el mismo éxito con que fué interpretada el domingo.

Anuncie Vd. en LUCHA
Diario de gran circulación

Noticias del

Charla de Queipo de Llano

Hasta la Prensa roja francesa reconoce que los rojos han perdido la guerra

Azaña se prepara

Habla el General de la situación de la política internacional, que va mejorando para con nosotros, ya que el mundo se da cuenta de lo que esta guerra supone para la civilización Occidental. No obstante Rusia sigue en su actitud y envía material para los rojos españoles, material que según M. Eden, asombrará al mundo el día que se de a conocer.

Se refiere a los temores que experimentan algunos sectores de la opinión francesa sobre el posible peligro que sufran sus comunicaciones, asegurando a esas gentes que tanto se preocupan de nosotros, que mientras nosotros estamos en pie, la integridad de nuestro territorio está asegurada.

Todas estas son artimañas inventadas por los esclavos de Moscú, para provocar una guerra, por ver si en el río revuelto pueden pescar algo, aún poniendo en peligro su Patria, ya que esta no les interesa, pues esos canallas indignos no tienen Patria, sirviendo a Moscú que es el que les paga. Pero no podrán conseguir que el Gobierno inglés se aparte de la posición ecuánime que se ha colocado, pues ya hasta los periódicos franceses más adeptos al Frente Popular, van asegurando que los rojos tienen la guerra perdida, achacando este rotundo fracaso a la ingenuidad de los comisarios políticos cosas puramente militares, y este ha sido el motivo de la pérdida de Asturias, donde han visto estos reporteros a los mandos militares en un plano muy inferior al de los comisarios, que por regla general eran analfabetos.

Justo castigo—añade el General—a estos hombres que primero traicionaron a su Patria; consintiendo después estar bajo las órdenes de cualquier zapatero remendón.

«L'Humanité» afirma que el frente de Madrid es una gran posición, pero que tiene un punto flaco; es la falta de aprovisionamiento, cosa que viene a corroborar «A. B. C.» pidiendo que se instale un fuerte depósito de víveres o de lo contrario no podrá exigirse nada del pueblo madrileño.

Las radios rojas, como no tienen nada que decir, se preocupan de inventar falsedades. Radio Valencia dice, que ellos se preocupan mucho de las obras de arte, pero reconoce que algunas de ellas han salido al extranjero, pero eso sí, únicamente para que sean admiradas por el mundo. Entretanto otra radio marxista dice que los niños en nuestra zona se mueren de hambre, mientras que una tercera habla de que en la zona roja los niños padecen epidemias debido a la falta de vitaminas de los alimentos.

Todos los personajes rojos, llenos de pánico a nuestra aviación, se refugian lejos de las capitales. Sabido es que Azaña se escondía en la finca de La Cierva en Murcia, pero ahora buscando algo más de proximidad a la frontera, se refugia en Vich, en una finca próxima al aeródromo, con un túnel que conduce hasta él, para poder escapar pronto.

Y dando lectura a los partes del día, se despide hasta mañana.

Parte rojo

Se apuntan nuevas derrotas

Madrid.—El comunicado oficial del Ministerio de Defensa, referente a las operaciones del domingo, día 7, dice lo siguiente:

ESTE.—Los «facciosos» reiteraron su presión en algunos sectores del Alto Aragón, llegando a ocupar la cota 972 del «Mirador del Abuelo», Casa Batanero y Araviella, obligando a nuestras tropas, a efectuar un pequeño repliegue.

LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora en el «Parapeto de la muerte», Concul, y kilómetro núm. 3 de la carretera de Teruel a Alcañiz.

Nuestras baterías hostilizaron las comunicaciones entre Teruel y Concul.

Como puede verse van rebajando. Hasta hace unos días, cañonearon y «dificultaron» las comunicaciones entre Teruel y Zaragoza. Hoy solo se trata de las comunicaciones entre Teruel y Concul. Siempre vamos ganando algo.

Otro que se va y que no volverá

Barcelona.—Siguiendo el camino marcado por numerosos dirigentes rojos, que se hacen nombrar cónsules y enviados para abandonar la zona roja donde sus vidas peligran, ha salido para Méjico, con el cargo de ministro plenipotenciario, Gabriel Alomar.

Desmoralización en el ejército rojo

San Sebastián.—El diario madrileño «Claridad», pide al gobierno que se ocupe de la vigilancia de los soldados del frente madrileño, pues entre ellos se da con demasiada frecuencia el caso de desertiones en masa, e incluso muchos oficiales se pasan al enemigo. Dice que con gentes así no se puede tener confianza en la defensa que en caso necesario, harían de la capital.

Oviedo visita a la Virgen de Covadonga

Oviedo.—El general Aranda, acompañado del Ayuntamiento ovetense y de unos 500 peregrinos, acudió al Santuario de Nuestra Señora de Covadonga, donde oró y dió gracias por la total liberación de Oviedo.

El ilustre charlista Federico García Sanchiz, pronunció una de sus mejores charlas ante la Santina.

Tranquilidad en el frente de Madrid

Madrid.—La única actividad bélica durante el día de ayer, puede resumirse en las siguientes palabras: «No pasa nada.»

Movimiento

El viaje por España de los directivos de las juventudes hitlerianas

Han visitado Andalucía, quedando admirados de la obra de la Falange

Salamanca.—Continúan los Jefes de las Juventudes hitlerianas su recorrido por distintas poblaciones de la España liberada, con arreglo al programa hecho por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en honor de sus invitados. En Sevilla visitaron el Alcázar y el sevillanísimo barrio de Santa Cruz, picelada de recio tipismo y de atrayente emotividad andaluza, también visitaron un hogar de Falange Española Tradicionalista, maravillosamente instalado, que produjo nuestros huéspedes, una gratísima impresión.

Después de cumplimentar al general Queipo de Llano, quien les recibió con la cordialidad y gentileza peculiares en el popularísimo caudillo del Ejército del Sur y de un suculento almuerzo en la Venta de Antequera, continuaron las visitas al Cuartel de Falange Española Tradicionalista, donde fueron recibidos y agasajados por los camaradas Sancho Dávila, Fernández Cuesta y otras distinguidas personalidades.

La instalación de la Delegación de Prensa y Propaganda y el Cuartel de flechas y pelayos, el equipo quirúrgico del mismo, el edificio del diario de «Falange Española» y el de los sindicatos obreros de la CONS, llamaron poderosamente la atención de nuestros huéspedes, quienes hicieron grandes elogios de esta organización.

En Málaga asistieron a un brillante desfile preparado con motivo de la entrega de despachos, los nuevos alféreces de Infantería, siendo invitados a desayunar en el Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el general Orgaz y el camarada Valdecasas, dirigiéndose enseguida al Gobierno civil y presenciando la entrega de despachos a los nuevos alféreces. Terminados el desfile, los expedicionarios visitaron un «Hogar Azul», perfecto y admirable y un comedor y una «cocina de «Auxilio Social», quedando

verdaderamente sorprendidos y admirados de estas dependencias de la Falange Española Tradicionalista.

En Algeciras fueron igualmente agasajados por las autoridades y los Jefes de Falange Española Tradicionalista. Y en Jerez visitaron sus bodegas, donde les acogieron con una típica y magnífica hospitalidad y presenciaron un desfile de flechas en el que se lucían marcialmente 400 muchachos, muy bien vestidos y con magnífica disciplina. Durante todo este recorrido por Andalucía, los Jefes de las Juventudes hitlerianas se han dado perfecta cuenta de la formidable organización de nuestra rearguardia, del orden, limpieza y alegría que los españoles de la zona liberada trabajan para que nada les falte a los que con las armas, sostienen el prestigio y la dignidad de España.

De ahora en adelante la excursión cambiará de aspecto. Visitarán los frentes de combate y las ciudades que hasta hace pocos días, estuvieron bajo el látigo de la barbarie roja. Y podrán establecer la comparación y de ella surgirá el mejor título de gloria para los hombres que estamos forjando la nueva España.

Noticias diversas

La cotización de la peseta

París.—La cotización de la peseta en esta capital es la siguiente:

La peseta del Gobierno de Burgos, a 1'80 francos. La de Valencia, a 0'65.

Es decir, una diferencia como para desalentar a todos los marxistas habidos y por haber.

Los rojos quieren «otra» ayuda

Cartagena.—La emisora de la Flota, decía ayer entre otras cosas:

Déjese el proletariado de manifestaciones de «simpatía» hacia la causa de

la España republicana. Lo que nosotros necesitamos, no son manifestaciones de los trabajadores del mundo. Si de verdad simpatizan con nosotros, influyan sobre sus gobiernos para que la España republicana y su gobierno «legítimo» puedan hacer uso de sus derechos, ¡Armas y material! «¡Cosas» más palpables!

Este hombre es un idealista puro.

¡Arriba España!

Lotería Patriótica de Zaragoza

SORTEO EXTRAORDINARIO DE NAVIDAD

10.000 Billetes a 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 pesetas.

1.413 premios

PREMIO MAYOR

1.500.000 pesetas

Noticias del Movimiento

Francisco Martín "Petaca", cabecilla marxista

Trátase de sus crímenes

Ten en cuenta lector, al leer estos documentos, que no hemos querido hacer en ellos ninguna corrección, ni rectificación siquiera fin de que conserven íntegramente su carácter.

Al señor Auditor de guerra que lleva el proceso de los hechos ocurridos en el Bllon 14 de ingenieros

Estimado compañero Salud. Aquí le envío las declaraciones firmadas por varios camaradas pertenecientes de dicho Bllon para que le agregue al sumario de los encartados en los echos de dicho Bllon. Como le prometí que llevaría juntamente con estas declaraciones la resolución de nuestro partido, esta resolución le llevará a V. un miembro del Comité Central esta misma tarde. Sin más, asu entera disposición por si le interesa para esclarecimiento de dicho asunto, con saludos antifascistas.

Salud y República.

T. ZUBIZARRETA

Santander y Agosto 1 937

Declaración del herido José Lara Martínez de 38 años de edad perteneciente al cuerpo al Batallón número catorce de zapadores en el atentado cometido contra Bautista Olariaga. Jerónimo Castro y el declarante todos perteneciente al mismo cuerpo, echo ocurrido a primeras horas de la madrugada del día 14 de Julio de 1937

Con motivo de hallarme enfermo fué destinado desde Carranza a Colindres a guardar la cueva donde se halla el polvorín y a su vez relevar al Olariaga que fué reclamado por el batallón desde Carranza.

Me presenté en la cueva y le advertí a Olariaga que fuy a relevarle; esto ocurría el día 12 a la tarde.

A la mañana siguiente el cabo Calabozo, fué ala oficina del batallón que se halla en Tretor aber si el traslado de Olariaga era forzoso encargandole Castro que recogiera una carta que venía en su nombre y estaba en la oficina, volviendo dicho cabo a eso de las diez de la mañana no ablando nada de sus gestiones diciéndole a Castro le dijo que se le había olvidado su carta. Pidiendo entonces Castro permiso para ir a recoger la carta concediéndole una hora, llegada a la oficina le anuncia que no ay ninguna carta para él, cuando le abia anunciado el motorista que su carta se hallaba en la oficina.

Después de comer se marcho el cabo volviendo a eso de las 5 de la tarde en este intermedio llegó una camioneta con un compresor a por combustible por no traer legalizado el vale se le negó dicho combustible que era orden de «Petaca» y que se le surtiría, advirtiéndoles que tenían orden de no surtir nada sin vale: entonces se trasladó el de la camioneta a la oficina a por el vale, llevando así dicho combustible.

A la hora arriba indicada volvió el cabo con el brigada de los chófe-

res llamado Luis, el apellido lo ignoro.

Da orden el cabo Calabozo que teniamos que ir al garaje de Tretor a esperar ódenes de Petaca trasladándonos los 3 acompañándonos el brigada Luis, agregándonos que no lleváramos armas, porque sabían que servicios nos iban a encomendar.

En dicho garaje se nos hizo de noche, al ver que nadie se acercaba de nosotros para cenar ni nada le pedimos al brigada que nos permitiera llegar asta el polvorín a recoger nuestro equipo fusil y demas volviéndonos rápidamente al garaje, esperando las órdenes de Petaca tal como se nos dió la orden

Aprosimadamente a las 10 y media vino un teniente anunciándonos la llegada de Petaca, yendo Luis el brigada ande él diciéndonos que esperáramos que el nos trasladaría las órdenes de Petaca, como tardaba en regresar nos señaló un chofer que nos acostáramos en la paja asta que volviera dicho brigada, este apareció a la hora de su salida.

Anunciándonos que teníamos que salir para Limpias que abían dado el permiso a todos los que estaban haciendo el refugio y que nosotros íbamos acer la guardia asta las 6 de la tarde del siguiente día, que a esa hora íbamos a regresar ala cueva, íbamos para Limpias porque nosabéis el camino, y se montó él en un coche y nos otros en una furgoneta, que se abría por atrás, ala entrada de dicha furgoneta se nos comunicó que las armas dejáramos en el fondo de la furgoneta encima las mantas y demás utensilios y que híramos más tranquilos, partiendo por delante el coche de Luis y nosotros siguiéndole a él con la furgoneta, llevándonos a un sitio desconocido, a los 20 minutos aprosimadamente paran en seco los coches quedando el nuestro inclinado acia la derecha.

En este momento se nos hizo una descarga cerrada cayéndonos los 3 heridos Castro Olariaga y yo. Al oír los lamentos siguieron disparando asta que creyeron que nos abían matado, abriendo entonces la puerta de la furgoneta continuaron disparando, quedándome yo como muerto para que no me remataran, cerrando entonces la puerta el chófer y otros más montaron en ella haciendo estas manifestaciones ya están liquidados. Puesta en marcha la furgoneta nos llevan a un sitio que no puedo precisar cerca de una casa donde se oye ablar, dejándonos solos en la furgoneta, en este momento Olariaga me llamaba Lara repetidamente, estás muerto le hice ver que se callara porque no podía oír y matarnos, é de advertir que en el camino dieron a la luz interior para mirar si estábamos muertos varias veces.

Una vez que volvieron ala furgoneta, hicieron estas manifestaciones al agua con ellos, en este momento Olariaga abió estas palabras, ay ay un médico. Echezar Echezar tengo hijos que no se queden sin padre

azlo por la causa, el otro centestó ahora vamos no te preocupes, a continuación el chófer para el coche que está en marcha le dice el que iba asu lado dale que nos está molestado a continuación le pegaron dos tiros cayendo encima de mí, diciendo por mí aber este no ay cuidado está en la misma postura continuando el viaje asta el puente de Tretor parando en ella.

Cojiéndole a Olariaga cadáver ya le despojaron de todo lo que llevaba encima asi como la gabardina, le balancearon entre dos arrojándole del puente al agua a continuación me cojieron a mí quitándome el cinto mas todo lo que tenía encima y arrojándome al agua igual que al anterior después a Castro que estaba también muerto.

Una vez en el agua procuré estar boca arriba con el cuerpo hundido exclamando los de arriba ya se hundan, una vez de tirar a los 3 y acer esa manifestación estubieron mirando un rato arrancando luego con la furgoneta entonces pude ganar la orilla al llegar ala orilla sentí que paraba un coche en el puente y apagaba las luces tuve que meterme en el agua para que no sospecharan que aun vivía asta que se marcharon otra vez, salí ala carretera llegando al parque central de ingenieros a pedir que me protejeran aquí me recojó Antonio Mújica, curándome de primera intención y luego trasladarme aquí.

JOSE LARA.

Sanatorio de Valdecilla 20 de Julio de 1937.

(Continuará).

La desesperada situación de Madrid, va en aumento

París.— Se comenta mucho en esta capital las angustiosas llamadas que hace Radio Madrid a los milicianos marxistas, con el fin de que sin excepción alguna se apresten a defender la capital con «cañones ametralladoras y fusiles»

Esto demuestra la precaria situación en que se encuentra Madrid y el inminente peligro de caer en poder de las tropas nacionales, lo que evidentemente sería un bien para el sufrido y hambriento vecindario madrileño.

Un barco mercante rojo averiado

Barcelona.—Se reciben noticias de que un barco mercante marxista que se dirigía a este puerto ha sido atacado y averiado seriamente por un barco de guerra.

Parece ser que el barco atacado sigue su viaje hacia Barcelona, si bien se desconfa que pueda llegar, pues las averías son de consideración.

En Barcelona se instala una nueva checa

Marsella.—Ha quedado establecida en Barcelona una checa especial con poderes omnímodos para condenar y ejecutar.

Varios elementos anarquistas han sufrido ya la influencia tenebrosa de la nueva checa, especialmente aquellos que más se han distinguido por su oposición al gobierno Prieto Negrín. Según noticias han sido de-

tenidos algunos de éstos, desconociéndose lo que se ha hecho de ellos aunque se supone que han sido muertos inmediatamente después su detención.

La checa que le ha caído en suerte a los barceloneses funciona bajo el control directo de individuos llegados de Moscú.

Marinos que no quieren ir a la zona roja

Bucarest.—Unos cuantos barcos se disponían a emprender viaje con destino a la España roja conduciendo víveres, pero la mayor parte de la tripulación, bastantes de ellos de nacionalidad inglesa, se negaron rotundamente a embarcar, alegando que el viaje era peligroso.

Algunos de los barcos tenían que llegar a Valencia, de donde ordenaron al saberse lo anterior que fuera sustituida la tripulación con el fin de que los víveres pudieran llegar a la ex sede del gobierno marxista.

Se descubre un depósito de ametralladoras

París.— En Marsella ha sido descubierto un depósito de ametralladoras.

Aunque los complicados en este asunto dijeron que estaban destinadas al Irak, la policia francesa ha podido comprobar que no es así, sino estaban preparadas para conducir-las a España.

Evacuación de los hombres presos madrileños

Valencia.—El responsable de Justicia, Irujo, ha manifestado que ya han sido evacuados los presos varones que se encontraban detenidos en las cárceles de Madrid.

También dijo que próximamente lo serán las mujeres.

Las visitas del Generalísimo

Pamplona.—El Caudillo de los Ejércitos Nacionales y Jefe del Estado, Generalísimo Franco, visitará próximamente Navarra, ignorándose la fecha en que llevará a efecto el viaje.

Al saberse en la capital la buena nueva, se ha desbordado el entusiasmo.

¡Ha llegado un barco!

Barcelona.—La radio de esta capital anunció ayer alborozadamente, como si se tratara de un acontecimiento, que había llegado al puerto barcelonés un barco mercante francés conduciendo patatas, huevos, aceite y otros artículos de primera necesidad.

Verdaderamente es como para echar las campanas al vuelo. ¡Un barco de víveres para Barcelona! Lo que es tanto como una aguja en un pajar.

Los Jefes de las Juventudes Hitlerianas

San Sebastián.—Procedentes de Burgos han llegado a esta ciudad los Jefes instructores de las Juventudes Hitlerianas que en viaje de estudios recorren la España Nacional.

Como en las restantes capitales españolas visitadas, están siendo agasajadísimos.

Submarinos a Barcelona

Barcelona.—El llamado ministro de Defensa y Aire del Gobierno rojo, ha dado órdenes para que tres de los submarinos llegados últimamente de Francia salgan de Alicante donde se encuentran para Barcelona.

Algunos suspicaces aseguran que

dichos submarinos son estupendos para huir en momentos de peligro.

La Falange de Santiago de Chile

Santiago de Chile.—Con gran solemnidad y esplendor se ha celebrado el cuarto aniversario de la fundación de la Falange.

Con este motivo se desbordó el entusiasmo y la capital vivió varias horas de dichosa emoción.

En busca de nuevas víctimas

Barcelona.—El director general de Seguridad ha celebrado una reunión con diferentes personajes marxistas con el fin de tratar de los disturbios originados a raíz de la llegada del Gobierno.

Se tienen informes de que en dicha reunión se acordó detener a varios presuntos culpables de las revueltas, con lo que la lista de las víctimas aumentará un poco más.

Anuncie usted en LUCHA

- Información del Extranjero -

El pacto anticomunista entre el Japón, Alemania e Italia

Roma.—Con motivo de la firma del pacto anticomunista entre Italia, el Japón y Alemania, la Prensa de los tres países dedica extensos comentarios a dichos sucesos, bajo grandes y llamativos titulares.

La italiana, expresa el contento que le produce el que el Japón, se haya adherido a esta política anticomunista. Las tres partes—dicen los periódicos—se han convertido en la más firme salvaguardia de la paz mundial.

La paz que las democracias quisieron para el mundo, no se consigue como ella quería, con discursos y viajes por el mundo con las valijas diplomáticas cargadas de documentos. No basta la buena intención ni el cerrarse en las fronteras, hay que salir fuera, dispuestos a realizar una política de unión activa y combativa.

El comunismo se ha tropezado con una barrera infranqueable, con una barrera formada por doscientos millones de hombres, dispuestos voluntariamente a empuñar las armas cuando así sea necesario.

El bloque anticomunista, es hoy una

realidad fuerte. Con ello se ha entrado definitivamente en la política de paz, y de orden en el terreno internacional y el bloque aumentará en consistencia y en poder cuando otras naciones entren en él.

Las tres naciones más poderosas y más jóvenes, a pesar de su antiquísima historia, han realizado el milagro de devolver al mundo la tranquilidad amenazada.

Tokio.—La Prensa japonesa, muestra su júbilo ante la firma del tratado con Italia. Bajo grandes titulares, se da la información del suceso y se asegura que el comunismo es la causa de todos los conflictos que hoy reinan en el mundo, como se ha podido observar demostrando la participación tan directa que ha tenido en el que sostiene el Japón con China.

Posibles consecuencias del pacto

Berlín.—Se asegura que después de la firma del tratado anticomunista, el Japón está dispuesto a aceptar una mediación de Alemania e Italia que

tendrá buen resultado, desde el mismo momento, en que ambos países, no tienen en China los intereses que poseen otras potencias representadas en la Conferencia del Pacífico.

Nuevo suero contra la neumonía

Stokolmo.—El Instituto nacional Sueroterápico, ha descubierto un nuevo suero contra la neumonía de resultados eficadísimos.

El Gobierno, ante el descubrimiento, se ha interesado vivamente, y ha acordado el subvencionar al Instituto con 57.000 coronas, para los trabajos de obtención y explotación del mismo.

Otras noticias

Activada en los estudios Tobis

Berlín.— Después de incesante trabajo terminó el rodaje de interiores del superfilm «El tigre Eschanpur» y «El sepulcro indio» cuyos exteriores se rodaron, como es sabido en la India. La expectación ante estos dos films de la Tobis es vivísima. Entretanto, se ha comenzado a rodar otras películas entre las cuales las más importantes son «El gorro rojo» con Harold Pau Isen, Hilde Körber, Victoria von Ballasko, Fita Benkhoff, etc. y «El grande y el pequeño amor» con Jenni Jugo y Gustav Frolich, (Centraeuropa)

Autopistas alemanas

Berlín.—Según informa la Agencia Centraeuropa a fines del año corriente, con la inauguración de trayectos en construcción las autopistas del Reich dispondrán de una red de 2.000 km.

Conflictos fronterizos

Nueva York.—Entre tropas y paisanas de Santo Domingo y de Haití, se ha entablado hoy una verdadera batalla en la región fronteriza. Según las informaciones recibidas, en la batalla ha habido más de mil víctimas.

El Gobierno de Haití, piensa enviar una reclamación diplomática al de Santo Domingo, en el que se exigirá una indemnización para los familiares de los haitianos caídos.

Un complot, para raptar al hijo de Mussolini

Hollywood.—La policía de esta ciudad, ha dado a conocer el descubrimiento de un complot que los ganster, tenían preparado para raptar al hijo de Benito Mussolini, Vittorio, que se encontraba en aquella ciudad visitando los estudios de cine.

Información del conflicto chino-japonés

Continúe el avance de los japoneses

Shangai.—Continúa la batalla entablada al Noroeste de esta capital en el día de ayer. Los japoneses han logrado avanzar algo, aunque los chinos oponen una tenaz resistencia, que difícilmente se puede vencer.

Noticias llegadas a última hora, aseguran que los japoneses han realizado un desembarco a 40 Kilómetros de Shangai.

Para finalizar la guerra

París.—Se han entablado negociaciones entre NaKín y un grupo numeroso de banqueros franceses, con el fin de ver si se llega a un acuerdo para que este grupo le facilite recursos a los chinos, con los que pueda atender a sus gastos de guerra.

Nuevos combates

Shangai.—La batalla entablada hace días hace días a las orillas del río Tu Chien-Fu, continúa con la misma intensidad. Sin embargo, los chinos, a

pesar de la resistencia opuesta, se han tenido que retirar sobre sus posiciones de la orilla opuesta del río.

Los japoneses, a pesar de esta retirada, aun no han podido cruzar el río, que es el fin de sus objetivos.

Desean la declaración de guerra

Tokio.—En los medios militares japoneses, va teniendo cada vez más partidarios la opinión de que se declare de un modo oficial, la guerra a China.

A pesar de ello, el Gobierno, no está decidido ha hacerlo por ahora.

Un nuevo desembarco, ante la resistencia china

Tokio.—Noticias dignas de todo crédito, aseguran que los japoneses piensan realizar un nuevo desembarco, esta vez de una considerable cantidad de efectivos, para vez si se termina de una vez con la resistencia china.

De realizarse, se haría, frente a Shangai, a poca distancia de la capital.

La Conferencia de las Nueve Potencias

Bruselas.—El presidente de las nueve Potencias, se ha dirigido al Gobierno Japonés diciendo que la Conferencia ha recibido su nota y está dispuesta a aceptar alguna de sus indicaciones.

La Conferencia vería con buenos ojos el que el Japón enviase dos o tres representantes para conferenciar reservadamente con un número limitado de miembros de la misma.

En el Japón, no se hace caso de la Conferencia

Tokio.—En el Japón no ha causado ninguna sensación la reunión de las Potencias para tratar de la solución del conflicto chino-japonés. La Prensa, ha acordado una información muy

resumida de las sesiones y los comentarios de la misma; están redactados en un tono de fría reserva o de ironía.

Se cree que apesar de las sugerencias hechas por el presidente de la misma, el Japón continuará en la misma actitud.

La prensa inglesa, dice que la conferencia ha fracasado :

Londres.—La prensa de esta capital, no se esconde en decir claramente que la Conferencia de las nueve potencias, ha fracasado en absoluto y que las naciones no tratan ahora otra cuestión que la de salvar su responsabilidad, que con su intervención afortunada, había quedado un poco maltratada.

De la crisis belga

La prensa de París, cree en Spaats

París.—Comentando las incidencias por las que ha pasado la solución de la crisis en Bélgica, la prensa afirma que Spaats, el que hasta ahora cuenta con mayores probabilidades de solucionarla y poder por fin formar Gobierno.

Spaats, gestiona

Bruselas.—Spaats, ha continuado en el día de hoy sus gestiones para la solución de la crisis. La prensa, comenta las incidencias y cree en la posibilidad de una solución.

Spaats, visitará hoy a los jefes de los partidos de la mayoría y luego al rey para darle cuenta del resultado de sus gestiones.

La prensa asegura que es casi seguro que se forme un Gobierno en el

que los socialistas tendrán la Presidencia sin cartera y seis carteras. Los católicos otras seis carteras y tres los liberales.

Spaats, visita al Rey

Bruselas.—A última hora de la tarde el señor Spaats, después de visitar a los Jefes de las minorías más numerosas de la Cámara, se dirigió al Palacio Real, en donde permaneció largo rato.

Aunque los informadores quisieron saber de lo que se trató en la conferencia sostenida, se ignora hasta ahora, aunque se cree que por fin le fue presentada la lista de Gobierno.

Parece pues, que al cabo de 14 días, se va a solucionar esta crisis, que sin ningún género de dudas, no sólo la más larga que ha sufrido Bélgica, sino una de las que más días han tardado en solucionarse en el mundo.

PESCADERIA NUEVA

El martes día 9, apertura de la PESCADERIA NUEVA, en la calle Democracia, 6.

Allí encontrará usted pescados de todas clases.

PRECIOS ECONOMICOS

DEMOCRACIA, 6

Vicente Herrero

SERRERIA MECANICA Y ALMACEN DE MADERAS

Compra y venta de toda clase de maderas y leñas

— Avisos al Teléfono número 34 —

Se necesitan carros para el transporte de maderas

NOTAS LOCALES

Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el miércoles día 10 de Noviembre de 1937. II Año Trinnfal.

HOSPITAL DEL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media.
Sala A: Matilde Fernández, Aurea Fernández.
Sala C: Amor Antón, Andrea Alegre.
Sala E: Presentación Fortea, Conchita Pérez.
Segundo turno, de una y media a nueve y media.
Sala A: Pilar Moya, Ramona Pamplona.
Sala C: Esperanza Villarroya, Emilia Abad.
Sala E: Pura G. Cordobés, María Isabel Arteché.
Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche).

Dolores Torán, Narcisa Layunta, María Carbajo. Presentación Sánchez.

SUPLENTES

Del primer turno.—Angelita Francisco. María Vicente.
Del segundo.—María Martínez. Luz Fuertes.
Del tercero.—Petra Sáez, Consuelo Salvador.

HOSPITAL DE LA ASUNCION

Del primer turno.—Laura Laguña, Elena Sancho.
Del segundo.—María Pescador. Pilar Ferrer.
Del tercero.—Carmina Pardos, Angeles Gargallo.

NOTA.—Las enfermeras suplentes deberán presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas con el fin de suplir a alguna de las designadas que, con causa justificada hayan podido asistir.

Instituto nacional de segunda Enseñanza de Teruel

ANUNCIO

En cumplimiento de órdenes de la Superioridad se anuncia:

Clases.—Darán principio en este Instituto las clases el día 15 del actual, a las horas que determinará el horario.

Matrícula oficial.—Curso 1937-1938. Podrá realizarse desde el 8 al 20 del actual, a las horas de oficina, para los cursos 1.º al 5.º inclusive, plan cíclico y 6.º del plan 1903.

Matrícula de ingreso.—Hasta el 20 del actual podrán realizarla los alumnos en condiciones legales.

Exámenes.—Darán principio el día 22 del actual por los de ingreso y a continuación los de asignaturas pendientes.

Podrán examinarse de ingreso los alumnos pendientes de este examen en Julio de 1936 y los que hubieren realizado matrícula con posterioridad a esta fecha.

Solamente podrán examinarse de asignaturas los alumnos oficiales y libres pendientes de examen en Julio de 1936 por devolución de papeletas o imposibilidad de presentación.

OBSERVACIONES

1.º Aquellos alumnos pendientes de examen de asignaturas, tanto del plan cíclico, como del de 1903, podrán matricularse provisionalmente de los cursos siguientes, a resultados de las calificaciones que obfueren.

2.º Los alumnos que hayan de realizar el examen de ingreso, podrán matricularse de primer curso, como alumnos oficiales, caso de aprobación en dicho examen, hasta el 25 del actual.

3.º Serán válidas para el presente curso—1937-1938—las matrículas de alumnos oficiales—que no hubiesen trasladado dicha matrícula otro Instituto—realizadas para el curso 1936-1937.

Teruel 8 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El director, Joaquín Vela Gonzalo.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, de Teruel

(Conclusión)

Comprendidas en el apartado d):
Número 3.—Doña Soledad Sanz Aybar.

Número 4.—Doña María Teresa Abad Cristóbal.

Núm.—Doña Angela Ejarque Ferrer.

Comprendidas en el apartado e):
Núm. 6.—Doña Bonifacia Muro Buesa. Maestra excedente, servicios: 5 años 7 meses y 22 días en propiedad, 0, 3 y 23 interinos.

Núm. 7.—Doña Patrocinio Ferrer Asensio. Servicios, 5 años, 9 meses y 2 días.

Núm. 8.—Doña Ascensión Navarro Herranz, id. 4, 3 y 27.

Núm. 9.—Doña Natividad Edo Izquierdo, id. 4, 2 y 29.

Núm. 10.—Doña Joaquina Hernández Artigot, id. 3, 8 y 7.

Núm. 11.—Doña Adoración Casas Soriano, id. 3, 5 y 22.

Núm. 12.—Doña Delfina Escuder Calvo, id. 3, 4 y 3.

Núm. 13.—Doña Gloria Gómez Aranda, id. 3, 2 y 22.

Núm. 14.—Doña Felisa Valero Montesinos, id. 2, 10 y 9.

Núm. 15.—Doña Pilar Blasco Costea, id. 2, 9 y 9.

Núm. 16.—Doña Asunción Asensio Lanzuela, id. 2, 8 y 7.

Núm. 17.—Doña Fermina Ballester Pardo, id. 2, 6 y 22.

Núm. 18.—Doña Vicenta Boiós Gil, id. 1, 10 y 6.

Núm. 19.—Doña Marina Millán Gimeno, id. 1, 9 y 15.

Núm. 20.—Doña Purificación Torres León, id. 1, 9 y 4.

Núm. 21.—Doña Sol Gómez Aranda id. 1, 7 y 19.

Núm. 22.—Doña Carmen Montaner Martín, id. 1, 7 y 13.

Núm. 23.—Doña Concepción Martí Perpiñá, id. 1, 7 y 6.

Núm. 24.—Doña Angela Ruiz Ruiz, id. 1, 7 y 1.

Núm. 25.—Doña Constanza Mata Alpuente, id. 1, 6 y 14. Nació en 13. 3, 19.

Núm. 26.—Doña Pilar Gil Gasción, id. 1, 6 y 14.

Núm. 27.—Doña María Jesús López Alvarez, id. 1, 5 y 0.

Núm. 28.—Doña Dolores Sánchez Conejero, id. 1, 4 y 20.

Núm. 29.—Doña Caridad Valero Julve, 1, 2 y 29.

Núm. 30.—Doña Piedad Bernal Sanz, id. 1, 1 y 2.

Núm. 31.—Doña Laura Lacueva Casas, id. 0, 7 y 4.

Núm. 32.—Doña Carmen Yuste López, id. 0, 2 y 16.

Núm. 33.—Doña Amelia Añoveros Yuste, id. 0, 1 y 13.

Comprendidas en el apartado f):

Núm. 34.—Doña Patrocinio Rodríguez Marzo, terminó la carrera en 1909.

Núm. 35.—Doña Joaquina Cardós Pérez, id. en 1922.

Número 36.—Doña Angeles Gargallo Sánchez, id. en 1931.

Núm. 37.—Doña Elisa Alcalá García, id. en 1932.

Núm. 38.—Doña Encarnación Sáenz Navarro, id. en 1933.

Núm. 39.—Doña Teresa Sánchez Eced, id. en 1933.

Núm. 40.—Doña Rosina S. Vicente Giménez, id. en 1933.

Núm. 41.—Doña Fidencia Guillén Alegre, id. en 1935.

Núm. 42.—Doña Florencia Mainar Piqueras, id. en 1935.

Núm. 43.—Doña Eusebia Morata Subirón, id. en 1935.

Núm. 44.—Doña Consuelo Salvador Martín, id. en 1935.

Núm. 45.—Purificación Vicente Maicas, id. en 1935.

Zaragoza, 1.º de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El secretario jefe de la Sección, Ramira Navarro.—V.º B.º, el inspector jefe, presidente. Juan Espinal.

Pérdida de un avión-afilador con las iniciales A. T. Presentarlo en esta Administración.

Farmacia-Droguería

Perfumería y Optica científica —
Cópez Domar Teruel

¡MUJERESS!

Vuestra revista «HOGAR ESPAÑOL»
Conocimientos útiles para la casa, incluso modas y patrones. Conociencia el folletín encuadernable, con selección de pensamientos sobre la mujer, por pensadores eminentes. Precio cuarenta céntimos. Venta ambulante y Plaza de Carlos Castel, 27.

2 España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.
La Constitución vigente, en cuanto incita a las disgregaciones, atenta contra la unidad de destino de España. Por eso exigimos su anulación fulminante.

Anuncie V. en LUCHA

Una Misa

Organizada por los combatientes valencianos del frente de Teruel, se celebrará el próximo jueves, día 11 de los corrientes, a las nueve y media, una solemne Misa dedicada a la Santísima Virgen bajo la advocación de los Desamparados.

Dicho acto religioso tendrá lugar en la Iglesia del Convento de los RR. PP. Franciscanos de nuestra ciudad, a intención de una próxima rendición y adhesión de la región Valenciana al Glorioso Movimiento Nacional.

Estando destinada la colecta, a socorrer a los sacerdotes de zona roja refugiados en esta capital, se espera una nutrida asistencia.

PERDIDAS

De un aparato para el oído, entre las calles de la Parra y de Santiago. Iba metido en un bolsito. Se ruega a quien lo haya encontrado, lo entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

De 20 pesetas, en el trayecto comprendido desde el Viaducto a San Julián. Se ruega a quien las haya encontrado, las entregue en la Administración, donde se le gratificará.

Lea V. LUCHA

¡ATENCIÓN!

LIBRERÍA CULTURAL, Salvador núm. 8.—TERUEL

Encontrará usted las renombradas obras de autores selectos, unas tantas como referencia, son las siguientes:

Razón y Fé.—Legislación del nuevo Estado.—La Antología.—Isabel de España.—Calvo Sotelo, (Comentario crítico de su obra).—Apuntes de Historia de España y Universal.—Ensayos Históricos sobre cultura Gallega.—Tu y Ella.—Valorización del Descanso.—Vindas Blancas.—Almoneda.—Estelas Gloriosas de la Escuadra Azul.—Franco.—El Sitio del Alcázar.—Alma Nacional.—Hidroterapia.—Vida de la Madre Rafols.—Métodos, Alemán, Italiano, Inglés, Francés, Diccionarios extranjeros, etc.

Caso de no encontrar la obra que busca, usted visite la LIBRERÍA GENERAL y la encontrará en

CONTINENTAL EXPRES
Salvador, 8.—TERUEL

Ha salido el n.º 5 de

“MUJER”
Revista de Modas y del Hogar

La encontrará usted en el
CONTINENTAL EXPRES
Salvador, 8.—Teruel

Cafe-Bar Pedralva

Aperitivos.—Mariscos.—Licores.—Vinos de excelentes marcas.—Cerveza fresca.—Especialidad en bocadillos rellenos.—Todos los días calamares fritos estilo Andalucía.—Rico jamón de Salamanca.

Visite el
Bar Pedralva



LUCHA

Teléfonos: Para Dirección, Redacción, Administración
v Talleres: 234 y 235.—Domicilio: Temprado 11 y 15
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Mes, 2'75 Trimestre, 8'25 Semestre, 16'50 Año, 33'00

Una nota de la Cruz Roja Nacional

La Cruz Roja Nacional hace pública una nota que sigue:

«Con nuestro glorioso alzamiento a la labor social que en tiempo de paz le estaba encomendada, la Cruz Roja ha tenido que añadir la que le señalan sus estatutos de auxiliar inmediato de la Sanidad en tiempo de guerra.

Lo Cruz Roja disponía en Madrid de unos catorce millones de pesetas en valores, de los que se incautaron los marxistas al estallar el Movimiento Nacional. Privada de estos títulos, cuya renta constituía su principal fuente de ingresos, no vive en la actualidad más que de los donativos que recibe.

Al reorganizarse nuestra Institución estableciéndose su Asamblea Suprema en Burgos, la Junta Nacional de Defensa le concedió un subsidio de doscientas mil pesetas; con esta suma y gracias a una cuidadosa administración y a la generosidad de numerosos donantes, tanto nacionales como extranjeros, la Asamblea Suprema de la Cruz Roja ha podido distribuir hasta la fecha material sanitario de todas clases por un importe que excede bastante de los tres millones y medio de pesetas, entre el que figuran cuarenta y seis coches ambulancia, completamente equipados, contando además con otros veinte que le han sido graciosamente prestados por el Florez Fud por todo el tiempo que dure la guerra. Con parte de este material, del que otra muy importante ha sido entregada a Sanidad

Militar se han instalado por nuestra institución cinco nuevos grandes hospitales y cinco nuevos equipos quirúrgicos, creándose ciento setenta nuevas Asambleas locales.

La Cruz Roja cuenta en la actualidad con un total de 25 hospitales con 3.697 camas, ocho nuevos puestos de socorro, más de mil damas enfermeras tituladas prestando servicio y más de 900 camilleros, de ellos doscientos en el frente.

Pero la prolongación de la guerra ha hecho que decrezca la cuantía de los donativos, y como por otra parte las necesidades aumentan por el hecho mismo de esta prolongación, la situación de su caja es cada vez más apurada, viéndose por ello comprometida la humanitaria labor a la que la Cruz Roja encomendada por ello seguras de la generosidad de los ciudadanos de la nueva España, la Cruz Roja expone la situación en que se encuentra, que el público en general desconoce, con la certeza de que las familias de todos los que han tenido la ocasión de apreciarla en los hospitales, dispensarios, servicios de evacuación, canjes, etc. y el público en general acudirán con todo desprendimiento en su ayuda, permitiéndola continuar y ampliar sus caritativos servicios.

Los donativos a este fin pueden entregarse en cualquier Sucursal de establecimientos Bancarios».

Testimonio que deshace una patraña

Londres.—El corresponsal del «Daily Mail», publica una información de su visita a Mallorca bajo el control del Gobierno Nacional Español. Manifiesta que está completamente convencido de que son inciertas todas las informaciones sobre la concentración de tropas italianas en dicha Isla.

Añade que se le facilita una completa libertad de movimientos, y que fué autorizado para inspeccionar su organización militar. Únicamente encontró soldados españoles. Los únicos barcos de guerra extranjeros que vió, eran los barcos de guerra británicos «Hoad» «Abar-

deen», «Delhi», «Dispatch», el barco francés «Gerbaut» y el italiano «Huarte».

Concluye diciendo que los oficiales y tripulaciones de los barcos británicos, se les permitió desembarcar y gozar de permiso lo cual no ocurrió ni en Valencia ni en Barcelona.

Un mensaje del episcopado Salernitano

Nápoles.—El Episcopado Salernitano y Lucerno, ha enviado al Episcopado español un mensaje de solidaridad en esta hora tan dolorosa para España y para la Iglesia Católica española.

Ambos Episcopados se muestran satisfechos de la cruzada antibolchevique, y que en favor de la salvación del mundo entero está llevando a cabo España.

Homenaje a la Falange sevillana

Sevilla.—Esta mañana se ha celebrado en Sevilla el homenaje a la segunda bandera de Falange de esta capital, que se cubrió de gloria en Villanueva de la Cañada.

A las once se dijo una misa solemne en la Catedral, a la que han asistido todas las autoridades y las personalidades portuguesas que se encuentran en Sevilla. Después ante la cruz de los caídos, se hizo entrega del pendón que Sevilla ofrece a sus héroicos combatientes. Hablaron algunos miembros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el general Queipo de Llano pronunció unas palabras de exaltación del comportamiento de estos héroes. El acto terminó con grandes vivas a Franco, a España y al general Queipo de Llano.

La Comisión portuguesa depositó una gran corona de flores ante la cruz de los caídos. Después la segunda bandera de Falange homenajeada desfiló ante la cruz y siguió su marcha hasta el Ayuntamiento donde se encontraban todas las autoridades, pasando ante ellas con gran marcialidad entre grandes ovaciones y vivas de la multitud.

Otras noticias

En honor a la Comisión portuguesa

Sevilla.—A causa del mal tiempo, no se ha celebrado la corrida que se había organizado en honor de las personalidades lusitanas y a beneficio de los refugiados. A las cuatro de la tarde en un hotel céntrico, ha tenido lugar un acto de honor de la Comisión portuguesa, al que han asistido el general Queipo de Llano con su hija, el alcalde, gobernador y demás autoridades y así como numerosas personas que han testimoniado de esta manera su simpatía personal a Portugal.

Concurso Para sargentos provisionales de Infantería

Salamanca.—El «Boletín Oficial» del Estado del día 3, convoca a un curso para sargentos provisionales de Infantería, con arreglo a las siguientes bases:

Se darán en San Roque y Jerez por espacio de 30 días, contados desde el 25 del corriente. Podrán asistir los soldados e individuos de la milicia nacional que propongan sus jefes, en número máximo de uno por compañía, escuadrón o batería. Edad desde los 18 años hasta la correspondiente al reemplazo más antiguo en filas.

Terdrán cierto orden de preferencia los admitidos según el tiempo que lleven en el frente y sus conoci-

Próxima huelga general en Barcelona

Perpignan.—La situación de los obreros catalanes es apuradísima. En toda la semana apenas trabajan tres días, haciendo así, dada la carestía de los alimentos, imposible su existencia.

Para protestar de esta angustiosa situación, se rumorea que los obreros catalanes van a declarar la huelga general, cosa que tiene muy preocupado al Gobierno, pues la huelga pone en peligro su autoridad.

Se reanuda el tráfico

Irún.—Con motivo de haberse reanudado hoy el tráfico ferroviario internacional entre España y Francia, salió un tren de Hendaya con las autoridades francesas y representaciones de las compañías del P. O. y Midi y coche camas.

Al llegar a Irún, fueron recibidos por las autoridades españolas, cambiándose discursos de satisfacción. El primer tren que ha circulado es el sudexpres París Lisboa.

Japón reconocerá muy pronto a Franco

Tokio.—Tanto en la opinión pública como en la prensa y en los medios nacionalistas del Japón, se observa una creciente simpatía hacia la España de Franco, reconociendo que tiene una común ideología anticomunista.

Se cree que el Gobierno de Salamanca será reconocido en breve por parte del Gobierno japonés.

Se recrudece el terror en Barcelona

Toulouse.—De Barcelona dan cuenta del rigor empleado actualmente por la policía en dicha ciudad, donde las detenciones son cada día más numerosas. Por una simple carta encontrada y que esta dirigía a alguien ligeramente sospechoso, son detenidas las personas cuyos nombres figuran en la misma.

De algún tiempo a esta parte existe un verdadero régimen de terror bajo el mando único soviético, el cual se ha impuesto a las fuerzas de la policía, haciendo que la autoridad del Gobierno rojo sea completamente nula.

En honor de nuestros soldados

San Sebastián.—En Vergara se ha

mientos culturales.

Las plazas serán 400 para la Academia de Jerez y otras 400 para la de San Roque.

Los aspirantes deberán encontrarse en su respectiva Academia el día 20 del corriente, con vestuario, equipo y socorridos hasta fin de mes, pero sin armamento.

A Jerez concurrirán los procedentes del Ejército del Norte y Centro, con excepción del primer Cuerpo de Ejército. Todos los demás irán a San Roque,

celebrado con gran entusiasmo el homenaje a la compañía de San Martín Tercio Zumalacarregui. El acto fué presidido por el coronel Tella, el alcalde comandante de la plaza y oficiales, el corresponsal de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

En el banquete hablaron el coronel Tella y el alcalde.

El robo del oro del Banco de España

París.—El día 5 del corriente por la tarde, fué descargado un camión frente a un local de Rue de Trillise 28, París, que contenía unas cajas, en las que al lado de los números y marcas correspondientes, figuraba el rótulo: «Banco España». El camión pertenecía a la casa Marais y Comlaia, que tiene sus oficinas en el núm. 31 de la mencionada calle.

Prefieren la España Nacional

París.—Ante el Congreso Nacional del partido socialista francés, el ministro del interior Dormey, ha declarado el domingo, que hasta hoy han sido repatriados cincuenta y cinco mil refugiados españoles.

De estos, veintiocho mil han preferido regresar a la España Nacional, veintisiete mil a la España roja.

Según el ministro en el momento actual existen 13.000 refugiados españoles en Francia, siendo en su mayoría mujeres y niños.

Arriba España

Editorial LUCHA.—Temprado, 11